Groep 8 Blok 3 reizen

Doelen Taal

De leerlingen leren extra lastige woorden. De leerlingen leren vijftien nieuwe woorden.
De leerlingen leren op verschillende manieren over een onderwerp vertellen.

De leerlingen herhalen de voltooide en de onvoltooide tijd en het voltooid deelwoord.
De leerlingen leren hoe het schrijven van een tekst schrijven kunt voorbereiden.

ik wnNe

De leerlingen leren wat homoniemen, homofonen en homografen zijn. De leerlingen leren vijftien
nieuwe woorden.

De leerlingen oefenen met een verslag doen, informatie geven en hun mening geven.

De leerlingen herhalen het voltooid deelwoord.

De leerlingen leren wat een column is en wat ze moeten doen tijdens het schrijven.
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De leerlingen leren hoe ze achter de betekenis kunnen komen van moeilijke woorden.

10. De leerlingen leren een betoog houden en instructie of uitleg geven.

11. De leerlingen leren hoe je een voltooid deelwoord kunt gebruiken als een bijvoeglijk naamwoord.
12. De leerlingen leren wat je moet doen na het schrijven.

Doelen Spelling

1. De leerlingen leren regelwoorden met een trema.

2. De leerlingen leren onthoudwoorden met een x.

3. De leerlingen herhalen woorden met een ‘s.

4. De leerlingen leren werkwoorden met ge-, be-, ver-, her- en ont-

5. De leerlingen leren onthoudwoorden; struikelblokken.

6. De leerlingen leren voltooide deelwoorden en van voltooide deelwoorden gemaakte bijvoeglijke
naamwoorden.

7. De leerlingen leren werkwoordvormen die hetzelfde klinken.

8. De leerlingen herhalen de woorden van blok 3.
9. De leerlingen herhalen de woorden met meer lettergrepen.

Doelen Begrijpend lezen

1. Jeleert vooruit te denken bij het lezen.
Je leert te letten op de signaalwoorden maar, want, toch, dus, daarom, omdat, zodat, als, hoewel en
ook al.

3. Jeleert te letten op signaalwoorden als ten eerste, ten tweede, bovendien, zelfs, zowel...als en niet
alleen....maar ook.



arriveren

Ergens aankomen.

Na een lange tocht zal zij op
het eindpunt arriveren,

beschikbaar

Als je er gebruik van kunt maken.
Vandaag krijgen we geen zangles.
Het muzieklokaal is niet
beschikbaar.

de diarree

De buikloop.

Je moet oppassen dat je niet
uitdroogt door de diarree.

doorbakken

Goed gaar.

Ik heb biefstuk graag een beetje
rood, maar hij heeft hem liever
doorbakken.

de draaiing

Het draaien.

Je voelt niets van de draaiing
van de aarde.

de drugs

De verdovende middelen.

In de film kocht een verslaafde
van de handelaar de drugs.

eruit zijn

Weten wat je gaat doen of wat je
wilt hebben.

We kunnen de reis pas boeken
als we eruit zijn waar we naartoe
willen.

de flap

De slappe klep.

Bij haar tas doe je met een gesp
de flap dicht.

horizontaal

Op een lijn van links naar rechts,
zoals de horizon.

De balk onder aan het scherm
loopt horizontaal.

huidige

Van nu. Van deze tijd.

De telefoon van vroeger ziet er
heel anders uit dan de huidige.

de klamboe

Een muskietennet.

In de tropen beschermt de
klamboe je tegen muggen.

de malaria

Een ziekte die je kunt krijgen in
de tropen.

In dat tropische land moet je pillen
slikken tegen de malaria.

het navigatiesysteem

Het systeem om een route of
een bepaalde plaats te kunnen
vinden.

Veel automobilisten maken
gebruik van het navigatiesysteem
in hun auto.

het onderstel

Het deel waarop het bovenste
deel van iets rust.

Ze bouwen de kar op het onderstel
van een oude kinderwagen.

ongetwijfeld

Zeker.

Van James Bond heb je
ongetwijfeld ooit gehoord.

overbruggen

Doorkomen.

Zolang ik geen nieuwe fiets heb,
moet ik de tijd overbruggen met
de oude.

U bent op w
eindbestemming...
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rondtrekken

Van de ene naar de andere plek
reizen.

In deze vakantie blijven we niet op
één plek, maar gaan we rondtrekken.

de satelliet

Een apparaat dat de ruimte in is
geschoten voor tv en telefoon.
Dat programma op tv wordt
doorgegeven door de satelliet in de
ruimte.

op schaal

In de juiste verhouding verkleind.
Van deze auto heeft hij een model
dat op schaal is nagebouwd.

de sponsor

Een persoon of instelling die
geld beschikbaar stelt voor iets
of iemand.

De sporter droeg een shirt met
daarop de naam van de sponsor.

een ster zijn in

Goed zijn in iets.

Wij kunnen allebei niet zeggen dat
we een ster zijn in geschiedenis.

de Tour de France
Wielerwedstrijd die door heel
Frankrijk gaat.

Aan de gele trui herken je de leider
in de Tour de France.

de trailer

De oplegger.

De graafmachine wordt naar de
bouwplaats gebracht op de trailer.

)
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Alva,
slag bij

treuzelen

Langzaamaan doen.

Schiet toch eens op. Wat zit je weer
te treuzelen.

een uitkomst zijn
Handig zijn.

Ik heb mijn sportschoenen
vergeten. Deze gympen zouden
een uitkomst zijn.

=

op de voet gevolgd door
Direct daarna.

Nathan kwam als eerste over
de finish, op de voet gevolgd
door Ganesh.

voorbij schieten

Snel langs komen.

Als je naar de snelweg kijkt, zie je
het verkeer voorbij schieten.

weg hebben van

Lijken op.

Je moet toegeven dat mijn broers
veel weg hebben van mijn vader.

wereldwijd

Over de hele wereld.

Die club bestaat niet alleen in
Nederland, maar wereldwijd.

de zeppelin

Een bestuurbaar, sigaarvormig
luchtschip.

De ballon van de zeppelin is
gevuld met gas.

WOORDENSCHAT.

WIL JE MEER OEFENEN MET DEZE WOORDEN? |

GEBRUIK DAN HET COMPUTERPROGRAMMA |
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aanvankelijk
In het begin. Aan het eind van de reis
was het slechter weer dan aanvankelijk.

afgezien van

Zonder te letten op ... Zonder ... mee
te tellen. Er zitten al veertig mensen in
de bus, nog afgezien van de peuters.

bedelen [je zegt: bedélen]
Geven. Op zijn verjaardag zullen we
opa goed bedelen met cadeautjes.

betrekkelijk

Tamelijk, nogal. Ik hoef niet ver te
fietsen, want de school is betrekkelijk
dichtbij.

desondanks
Toch. Het regent hard, maar desondanks
gaat hij buiten voetballen.

de draagbaar

Soort bed waarop je iemand kunt
dragen. Een brancard. De verplegers
dragen de gewonde man op de
draagbaar.

evenmin
Ook niet. Ik heb geen zin om mee te
gaan en mijn zus evenmin.

evenwel
Maar. Echter. Ik ga niet mee. Mijn
broer wil evenwel graag meegaan.

de gemaal

De man met wie je getrouwd bent. De
echtgenoot. Koning Willem-Alexander
is de gemaal van koningin Mdxima.

s

bij nader inzien

de homofoon

Woord dat hetzelfde klinkt, maar
iets anders betekent en soms anders
gespeld wordt. Wij lopen in de wei.
Wij/wei is hier de homofoon.

de homograaf

Woord met dezelfde spelling, maar
een andere uitspraak en betekenis.
Bedelen en bedélen. Dat woord is de
homograaf die je hebt geleerd.

het homoniem

Een woord dat verschillende
betekenissen kan hebben. In het
woordenboek staan meerdere
betekenissen van het homoniem ‘bank’.

Na er nog eens over nagedacht te
hebben. Eerst wilde ik meegaan, maar
bij nader inzien heb ik geen zin.

de kantelen [je zegt: kantélen]
Uitstekende stukken op de muur van
een kasteel. De ridder verbergt zich
achter de kantelen op de muur van het
kasteel.

kukelen
Vallen. Als je niet uitkijkt, zul je van de
trap af kukelen.

laken

Iets sterk afkeuren. De koning houdt
niet van dieven. Hij zal de diefstal
laken.

mits
Op voorwaarde dat. Je mag mee naar
het zwembad mits je om zes uur thuis
bent.
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mondjesmaat

Heel weinig. Zij vertelt niet veel
over de reis. De informatie is maar
mondjesmaat.

het monster

Een klein beetje van iets om het uit te
proberen. Ik probeer het monster van
de shampoo dat ik in de winkel kreeg.

ondergaan

Meemaken. Door het schilderen
heeft zijn huis een grote verandering
ondergaan.

oppervlakkig

Aan de oppervlakte blijvend. Niet
diepgaand. Ik weet niet veel van hem.
Ik ken hem maar opperviakkig.

pitten
Slapen. Ik ga naar bed, want ik wil
pitten.

relatief

Vergeleken met andere dingen die
ongeveer hetzelfde zijn. Vergeleken
met andere reizen is deze reis relatief
kort.

specifiek

In het bijzonder. Vooral dat en niet
iets anders. Heb je moeite met alle
woorden of met één specifiek woord?

de stomp
Een stoot met je vuist of met je

elleboog. Ik heb een zere hand door de
stomp met mijn vuist tegen de boksbal.

summier
Kort en niet compleet. Zijn reisverslag
is niet uitgebreid, maar slechts
summier.

talloos

Heel veel. Je kunt het niet tellen. Je
kunt de sneeuwviokken niet tellen,
want het zijn er talloos veel.

talrijk

Veel. In een groot aantal. Langs de
snelweg staan veel paaltjes en ook de
borden zijn er talrijk.

wecken

Fruit lang houdbaar maken door het
in luchtdichte potten te koken. Om
het fruit lang te bewaren, gaat zij het
wecken.

de indruk wekken

Anderen het idee geven dat ...

Hij wil de indruk wekken dat hij heel
slim is.

Meer woorden leren? e==a
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den met een trema

Twee puntjes boven een klinker noem je een trema.
Twee of drie klinkers na elkaar kunnen verkeerd gelezen worden.
Een trema geeft dan aan: hier begint de volgende klankgroep/lettergreep.

Zeeen? Skien? Trema's zorgen voor duidelijkheid: zeecn en skicn.,
Door het trema lees je officicle goed. Maar sfficieel heeft geen trema nodig.

Schrijf je het meervoud van een woord op 127 Let dan op de kiemtoon. de ruine
Valt de klemtoon op de lettergreep met =2 Dan komt er £ bij: |

kapie — kopie:n, melodie — melodier, knie — kniecn,

Valt de klemtoon op een andere lettergreep? Dan komt er alleen - bij.
Op de © daarvoor komt dan een trema: bacterie — bacterin,

Getallen met twee en drie krijgen een trema: tweecndertig, driecnzestig.
Onthoud: woorden op ~cum (zoals museum) en ~cien (zeals opticien) krijgen geen trema.

Tussen de delen van een samenstelling schrijf je geen trema; mee-eten, na-apen.
Zie ook uitlegkaart R3-c.

de zecen dricendertig de reunie
wij tweaén de knizin de ruine
de slecén de kopiedn de intuitie
de idesdn de melodicen naief
de moskeion de theoricen het mozaick
de onderzeeir de poizie
tweetnveertig de bacterin de egoist
redel i de financien tatoceren
de pinguin
gedist skicn de pationt
gegerd ; Neuri=n .
be=indigd e vegetaricr geen trema ]
b= indigen Belg® { J
ingeént officicel
de ingredicnten ik kopieer
geillustreerd de hygiine het museum
geimporteerd kopicren het jubilzum
geinteresseerd varicren de elektricien
beinvloeden officizle mededelingen de opticien
buiig

de glooiing




| woorden van de week I

eerder geleerd
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woorden met x

Alle woorden met x zijn leenwoorden.

De x spreek je uit als /ks/. Maar de klankencombinatie
[ks/ wordt vaker met ks geschreven: miks, straks,
boksen, reeks, straks, dagelij&s, links, bliksem,

Soms schrijf je /ks/ als ct: actie, selectie, functie,
constructie.

Het stukje ex~ betekent vroegere:
ex-collega, ex-wielrenner.

Bij de sport boksen hoort
een bokser; een boxer is

een hond.
9
woorden met x
de lynx textiel
de expeditie relaxen
de reflex taxeren
de sfinx flexibal
de claxon exact
het excuus (de) luxe
de taxi de export
de saxofoon de explosie
de mixer het exemplaar
maximaal het experiment
expres het examen
extra extreem

onthoudwoorden : Q

In de leenwoorden met g schrijf je na de g steeds een w.

In sommige woerden spreek je de letters gu uit als few/:
aquarium, quiz, consequent.

In andere woorden spreek je qu uit als /k/: manneguin,
enquéte, chigue kleding.

Het woord aqua betekent water. Dat zit in: aguanum,
aquarel, oguaduct.

Het woord etiguette heeft
te maken met regels om je
netjes te gedragen. Maar op je
schriften plak je etiketten.

het aguarium

woorden met g ]

qu klinkt als /kw/

qu klinke als /k/ ]

het aquarium chigue kleren

de quiz de maquette
de guizmaster de etiquette
het aguaduct de enquéte
consequent quitte spelen
frequent de mannequin
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werkwoorden

werkwoorden met ge~, be~, ver~, her~ en ont~

Sommige werkwoorden beginnen met ge~, be~, ver~, her~ of ont~.

Hiervoor gelden dezelfde regels als voor andere werkwoaorden.

Er is één verschil: het voltooid deelwoord (vd) krijot geen extra beginstukje ge-.
Daardoor klinkt bij zwakke werkwoorden de hij-vorm tt hetzelfde als

het voltooid deelwoerd: hif verstapt (tt) = hif heeft verstapt (vd).

Ook voor deze werkwoorden is de regel: de hij-vorm tt eindigt op ~t.
Zit het zwakke werkwoord in 't kefschip? Dan eindigt het voltooid &
deelwoord ook op ~t. Dat is niet verwarrend:

hij-vorm tt: Aif ontdeki - voltooid deelwoaord: hij heeft ontdekt.

Zit het zwakke werkwoord niet in 't kofschip? Dan eindigt het voltooid
deelwoord op ~d. Dat is wel verwarrend: &
hij-vorm tt: i betaalt - voltooid deelwoord: hif heeft betaald,

Let dan goed op wat je schrijft: de hij-vorm £t of het voltooid deelwoord!

hij-verm tt: hij verdient vd: hij heeft verdiend
hij-vorm tt: fif herhaalt vid: hij heeft herhaald
hij-worm tt: hij ontkent wd: hij heeft antkend

hij-worm tt: het gebeurt vd: het is gebeurd

betalen

" @ ik betaal

@ hij betaalt

@ wij betalen

€ ik, hij betaalde
© wij betaalden
valtorid deelwoord:
ik heb betaald

het is gebeurd

1
geheuren

(1]

& het gebeurt
3]

&) het gebeurde

5

volteaid deelwoord:




(@ un onthoudwoorden &

struikelblokken

Onthoud de zinnetjes bij deze woorden.

ei of ij? steil (van bergen) stijl (van mede)

01 Zie uitlegkaart 01 voor meer gelijkklinkende struikelblokken met &i en 1j.
ouof au?  kou (van keud) ik kauw (van kauwen)

02 Zie uitlegkaart 02 voor meer gelijkklinkende struikelblokken met ou en au.
~d of ~t? hard (van rennen en geluid) het hart (van je lichaam)
CR1 nood (van nodig) de noot (van noten)

de wand (de muur)

de graad (van warmte)
het lruid (van kruiden)
het eendie (van eend)

want (immers)

de grazat (van de vis)

het kruit {van springstef, zoals buskruit)
eentje (maar één)

de moed (van moedig)
de raad (van advies)

de wet (van wetten)

het schild (bescherming)

ik, hij moet (van moeten)

ik raad, hij raadt (van raden)
ik wed, hij wedt (van wedden)
hij schilt (van schillen)

Het is jouw jas. (jas staat viak achter jouw)
Het is uw bril. (bril staat vlak achter uw)

wel of geen w? De jas is van jou.

Die bril is van u.

Deze woorden worden vaak verkeerd gespeld:

het sieraad (met één r)

de sperzieboon (met een 7)
de erwt (met een w)

de vondst (met een d)
sinds {met een d)

de motor (met twee o)

stiekem (eindigt op em)
hartstikke (met een t)

de pyjama (met een j na de y)
de grootte (groot + te)

de breedte (breed + te)

het breedst (breed + st)

origineel (je schrijft /orzji/ als origi)

de kangoeroe (met twee keer oe)
schminken (met schm en k, met met ck)
gezamenlijk (met een z en een n)

het Litteken (met twee t's)

de pinguin (met een ¢ en een trema)

interessant (met &én r en twee s'en)

de verrassing (met twee s en twee <'en)
onmiddellijk {met twee d's en twee |'s)
het interview (voor de w geen u}
hepelijk (na pe geen n)

de burgemeester (na ge geen r)
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werkwoordvormen die hetzelfde klinken

Sommige werkwoordvormen klinken hetzelfde, maar worden verschillend geschreven.

- Persoonsvormen tt van werkwoorden op ~den; een t erbij of niet?
Twijfel je? Denk dan aan lepen met hetzelfde onderwerp.

jif loopt {met een t) dus ook: fij vindt (met een t)

loop Jij? (zonder t) dus ook: antwoerd jij7 (zonder ©)
loopt je braer? (met een t)  dus ook: werdi je braer? (met een t)

- Persoonsvormen vt van zwakke werkwoorden op ~ten en ~den.
wij-vorm tt: wij praten ik-vorm vt: ik praatte wij-vorm vt; wij praatten
wij-vorm tt: wij raden ik-vorm vt ik rogdde wij-vorm vt: wif raadden

- Vormen van zwakke werkwoorden met ge~, be~, ver~, her~ en onf-,
Het voltooid deelwoord krijgt geen {extra) stukje ge-.

Daardoor klinkt het voltooid deelwoord hetzelfde als de hij-vorm tt.
hij-vorm tt: hij betaalt vd: hij heeft betaald
hij-vorm tt: hij verdient vd: hij heeft verdiend

raden

& ik raad

@ hij raadt

€ wij raden

@ ik, hij raadde
© wij raadden
voltoaid deelwoord:
ik heb geraden

vertellen

D ik vertel

B hij vertelt

& wij vertellen
& ik, hij vertelde
& wij vertelden
volteaid deslwoord:
ik heb verteld







Taalbeschouwing blok 3

Wil je iets vertellen over wat nog bezig is? Dan gebruik je de onvoltooide tijd:
Ik teken.

Wil je iets vertellen over wat al gebeurd is? Dan gebruik je de voltooide tijd:
Ik heb getekend.

De voltooide tijd maak je met behulp van de werkwoorden hebben of zijn.
Hebben en zijn noem je hulpwerkwoorden, omdat ze helpen om de voltooide
tijd te maken. In de voltooide tijd staat altijd een persoonsvorm van hebben of
zijn. Ook staat er een voltooid deelwoord:

Ik heb getekend, ik heb gemaakt, ik ben gevallen.

Voltooide deelwoorden schrijf je meestal met een ~d, ~t of ~en aan het eind.
Om te kunnen bepalen hoe je een voltooid deelwoord schrijft, kijk je naar de
verleden tijd. Is het een sterk of een zwak werkwoord?

Bij sterke werkwoorden verandert de klinker in de verleden tijd:

tegenwoordige tijd verleden tijd voltooide tijd
ik loop ik Liep ik heb gelopen
ik zing ik zong ik heb gezongen

Voltooide deelwoorden van sterke werkwoorden krijgen vaak ~en aan het eind.

Bij zwakke werkwoorden verandert de klinker niet in de verleden tijd:

tegenwoordige tijd verleden tijd voltooide tijd
ik fiets ik fietste ik heb gefietst
ik ren ik rende ik heb gerend

Voltooide deelwoorden van zwakke werkwoorden eindigen op een f of een d.



Een voltooid deelwoord eindigt meestal op ~t, ~d of ~en.
Er is een belangrijk verschil tussen voltooide deelwoorden van sterke
werkwoorden en van zwakke werkwoorden.

Sterke werkwoorden zijn werkwoorden waarvan de klinker verandert in
de verleden tijd:

ik loop - ik liep — ik heb gelopen

we zingen — we zongen — we hebben gezongen

Deze voltooide deelwoorden krijgen vaak ~en aan het eind.

Bij zwakke werkwoorden eindigt de verleden tijd op ~te(n) of ~de(n).
De klinker verandert niet.

ik fiets - ik fietste - ik heb gefietst

wij rennen - wij renden — wij hebben gerend

Deze voltooide deelwoorden eindigen op een t of een d.

Schrijf je ~t of ~d? Dat kun je op twee manieren bepalen.
1. Een voltooid deelwoord kun je langer maken door er ~e achter te zetten:
gemaakt — gemaakte. Je schrijft dus: gemaakt.

2. Schrijf je de verleden tijd met te(n), dan eindigt het voltooid deelwoord
op ~t.
Schrijf je de verleden tijd met de(n), dan eindigt het voltooid deelwoord
op ~d.

Je kunt denken aan dit woord: ’t kofschip.

Staat voor ~en van het hele werkwoord een t, k, f, s, ch of p?

Dan maak je de verleden tijd met een t: pakken - ik pakte - ik heb gepakt.
Staat er een andere letter?

Dan maak je de verleden tijd met een d: rollen - ik rolde — ik heb gerold.

Bij een kraampje heb ik een zakje noten gekocht.
De noten zijn geroosterd.

De schuingedrukte woorden in deze zinnen zijn voltooide deelwoorden.
Het voltooid deelwoord is een vorm van het werkwoord.



De geroosterde noten smaken heerlijk!
Het gekochte zakje was dus zo leeg.

Geroosterde en gekochte zijn hier geen voltooide deelwoorden meer. In deze
zinnen zeggen ze iets over het zelfstandig naamwoord dat erna komt.
Het zijn dus bijvoeglijke naamwoorden.

de geroosterde — noten het gekochte — zakje

Een bijvoeglijk naamwoord is nooit een persoonsvorm, dus gelden de
gewone spellingregels. Je hoeft niet aan de vormen van de verleden tijd te
denken.

kopen ik heb gekocht de gekochte vijgen
inpakken ik heb ingepakt de ingepakte tassen
verbranden ik heb verbrand de verbrande biefstuk

Veel voltooide deelwoorden (van sterke werkwoorden) eindigen op -en.
Dan blijven de letters -en in het bijvoeglijk naamwoord staan:

weven ik heb geweven de geweven tapijten
wassen ik heb gewassen de gewassen groente



Ik kan de oppervlakte berekenen Ik kan de breedte berekenen Ik kan breuken optellen en aftrekken

lengte: breedte:  oppervlakte:
S 3212 = 124332 =
..m 60 m 30000 m 6 3 3 4
..m 120m 72000 m? 7 1 1 1
350 m ..m 42000 m? 5§23 = 53y t45 =
..m 55m 3575 m? 92_12: zi_|_3l=
35m ...m 875 m? 10 6 N 3
2 1 — 5 1 —
1;- i 23 '|-17 =
-« »
39m 3_92 — 1 2 —
32-22 13 +12

ongeveer ... m? ongeveer ... m? ongeveer ...dm?

Ik kan breuken anders schrijven
en vereenvoudigen

Ik kan een afstand-tijdgrafiek aflezen

£350 Carlo is met zijn auto naar een vriend in
g Duitsland gereden.
§300 g 1= 1o _
3250 a Hoe laat is Carlo vertrokken? 4 8 20
%200 b Hoe laat kwam hij aan op de plaats 3 — ... 12 _
150 van bestemming? 8 16 16
100 ¢ Carlo stopte 2 keer om te pauzeren, wanneer? 3 _ 18 _
50 d Hoe lang duurden die pauzes? 7 7 a 24
SO SO SSS e Welk gedeelte van de route reed Carlo 4 _ .. 12 _
AT BT R8T BT T Vi op de snelweg? 5= 3% T
5= .. 5 -
6 12 20

Ik kan het totaal berekenen

Ik kan rekenen met kommagetallen

-
€2,80/kg )" 5% van het spaargeld
ol g; T is € 50,-. Wat is het
€0,95 .‘ e | / totale bedrag?
0 i -
Q,I l 20% van de bak is
Milan fietst elke dag 6,3 km. Dilara heeft 3,20m lint nodig.  Seb koopt 500g pruimen. a schaal1:.. b schaal1:.. c schaali:.. ;liz%glel'igael\(l,eel weegt
Hoeveel kilometer in 1 week? Hoeveel betaalt ze? Hoeveel betaalt hij? )
- 10% van het water is
2,8x3,75 0,6 x 8,6 12,3x12,3 w 68 liter. Hoeveel water
i P
1,05 5,16 15,129 zit in het zwembadje?
10,5 51,6 151,29 | 25% van het opgehaalde
105 516 1512,9 geld is € 24,-. Wat is het

totale bedrag?



